



图书馆导读

大连民族大学图书馆

2015年第1期(总第120期)

2015年03月编

大数据：大价值、大机遇、大变革

能否对大数据进行处理、分析与整合将成为提升企业核心竞争力的关键。大数据技术(big data)，或称巨量资料，指的是所涉及的资料量规模巨大到无法通过目前主流软件工具，在合理时间内达到撷取、管理、处理、并整理成为帮助企业经营决策更积极目的的资讯。本书介绍了大数据产生的背景、特征和发展趋势，对社会和商业智能的影响，大数据对商业模式的影响，带来的新商机等。

朱志军等编著，第4借阅处、金石滩校区中文图书，索书号 F492.3/4。



实战电商系列：决战移动电商

移动电子商务就是利用手机、PDA 及掌上电脑等无线终端进行的 B2B、B2C、C2C 或 O2O 的电子商务。主要内容有：移动电子商务核心价值分析、小而美的本地服务商业在移动电商浪潮中的机会、纯电商移动电子商务的一些目前趋势、Kancart 移动电子商务 PPOAO 框架、移动电子商务的发布实施方案、移动电子商务用户购物流程分析与设计、移动电子商务结算流程、移动电子商务推广、移动电子商务运营、移动电子商务数据分析与挖掘、基于移动店铺数据分析的不断迭代优化前项、移动支付未来等。本书适合想自己在移动电子商务行业创业的青年参考。

周翔，2011年创立 Kancart 移动电商平台。2011年《创业家》年度黑马大赛决赛获奖。

周翔著，第4借阅处，金石滩校区中文图书，索书号 F713.36/485。



把时间留给最重要的事



这是一本时间管理的书，它成为你寻找重要的事、挖掘更多时间、更多幸福和更多生活乐趣的入门指南。当你能够专注于重要的事情的时候，就找到生活重心所在，美满与充实与你同在，你的生活质量得到提升，你将获得成功，享受幸福完满的生活。

间管理专家，被誉为“管理学之父”，他的著作《时间管理的艺术》是世界上最受欢迎的管理类书籍之一。他主张通过有效的时间管理，让人们能够更好地平衡工作与生活，追求个人成长和家庭幸福。他的理论和方法在世界各地广为传播，影响深远。

(德)洛塔尔·赛韦特著郝湉译，金石滩校区中文图书，索书号 F270/657。

毛泽东诗词大观

毛主席诗词研究，分诗词原作、写作背景、讲解、疑义辨析四个部分，对毛泽东正式发表的 61 首诗词进行了赏析；此外，还有三篇“比较研究”文章：《诗思敏



捷诗言大志——毛泽东与周恩来诗作比较》、《理想永在豪气长存——毛泽东与朱德诗作比较》、《言近意永语浅情深——毛泽东与叶剑英诗作比较》等。

蔡清富、黄辉映编著，第 2 借阅处、金石滩校区中文图书，索书号 A841.4/14。

乔布斯革命



本书从新闻的视角出发，围绕给 IT 界带来颠覆性革命的乔布斯带给 IT 界直接、间接的影响入手，描绘了在这样的情況影响下，作为前业界先锋的微软、雅虎等是如何提出新的政策加以应对的。

(日) 村山惠一著，陶旭瑾译，金石滩校区中文图书，索书号 F491/1。

图解营销策划

这是一本关于营销策划的理论与实践类图书。内容包括：营销过程、营销策划过程、客户与营销审计、产品审计、制定营销目标和战略、广告和促销方案、销售方案、营销策划系统的设计与实施等。

马尔科姆·麦克唐纳、彼得·莫里斯著，高杰译，
第 4 借阅处、金石滩校区中文图书，索书号 F713.50/526。

微信、微博立体营销：六天完成

本书开创性地将微博、微信营销方式相融，区别了二者的不同特点和价值，更强化了其互补的一面，从全网营销方案到网络推广和优化技巧，指导广大小微企业在微信、微博等新媒体进行营销活动。

张兵编著，第 4 借阅处、金石滩校区中文图书，索书号 F713.36/493。

从零开始学跟庄

《从零开始学跟庄》涵盖内容：走出传统的跟庄模式，股票涨跌的两种本质模型，中国股市七大主力派系，传统跟庄运作及其手法，股市的技术分析方法，如何利用公募基金来获利，股市基本面分析方法，保险资金与股市政策，QFII与外围市场，崛起的产业资本，阳光私募与投资理念，股市修炼术。本书读者对象：普通投资者，证券从业人员，职业操盘手。

陈金生著，金石滩校区中文图书，索书号 F830.91/372.

本书带领读者认清诸神的面具背后的虚假，引领人回到那能满足人心渴望的真实面前，主要内容包括：所有你曾经想要的东西、爱情不是你全部的需要、金钱改变了一切、成功的诱惑等。
 (美) 提姆·凯乐著，吕允智译，第2借阅处、金石滩校区中文图书，索书号 B821-49/532.

诸神的面具

形体礼仪实用教程

通过礼仪学习，可以使人们拥有高水准的、符合职业形象要求和适应社会交往的礼仪标准。本书共分为十章，主要内容包括：礼仪概述；身势语言；形体美塑造；视觉语言；物体语言；空间语言；宴请礼仪；校园礼仪；综合交际礼仪，求职应聘礼仪等。

杨静著，第4借阅处、金石滩校区中文图书，索书号 K891.26/65.

物联网 RFID 原理与技术

射频识别 (Radio Frequency Identification, RFID) 技术是一种利用射频信号在空间耦合实现无接触的信息传输，并通过所传输的信息自动识别目标对象的技术。全书分为三个部分共 12 章，内容包括射频识别、读写器与电子标签之间的通信技术、RFID 技术广泛应用的前提、基于 RFID 的典型物联网架构-EPC 系统、RFID 技术在不同领域的应用实例等。

高建良、贺建庭编著，第4借阅处、金石滩校区中文图书，索书号 F253.9/23.

职场“蘑菇族”的华丽转身

蘑菇族，是指职场初出茅庐的毕业生。本书诠释了蘑菇族的概念和内涵，告诉读者如何成功转变角色，立足职场起点；初入职场，怎样更好地融入团队；如何调整心态，做好蘑菇职员；如何通过学习达到自我增值、发展、壮大的目的；如何打造有范儿的个人形象；如何战胜苦难、挫折的人们则能突出重围，获得成功。

七七编著，第2借阅处、金石滩校区中文图书，索书号 B848.4/750.

►“蘑菇定律”的原意是：长期生长在阴暗角落里的蘑菇，因为没有阳光和肥料的滋养，长期面临着自生自灭的状况，只有长到足够高、足够壮的时候，才被人们关注。

►“蘑菇定律”的引申义是：刚从学校毕业的“天之骄子”，常常会被置于阴暗的角落，不受重视或打杂跑腿，就像蘑菇培育一样还要被浇上大粪，接受各种无端的批评、指责，代人受过，得不到必要的指导和提携。

管理学名著全知道

速读使你能够花费较少的时间与精力掌控尽可能多的信息。通过管理学名著的速读，以最短的时间领悟大师的风采，以最快的速度熟悉管理学的精髓。书中设计了“华文导读”、“趣味延展”、“要点精读”三个栏目，内容包括科学管理篇、行为科学及管理丛林篇、战略管理和“文化制胜”篇、企业再造篇、知识经济时代的组织篇等。

赵凡禹编著，金石滩校区中文图书，索书号 C93/446.

期刊介绍

人民论坛 People's Tribune

《人民论坛》杂志于 1992 年创刊，由人民日报社主办，人民论坛杂志社出版发行，旬刊，ISSN 1004-3381。本刊紧紧围绕当前重大热点、焦点、难点问题策划选题，集结各领域前沿思想，致力推动发展重大实践理论创新与传播，60%以上的文章为各领域顶级专家、高层官员和新锐作者的最新力作，是现代党政干部、知识精英、管理者和白领阶层把握时代前沿、了解政策走向、透析热点难点的首选期刊。栏目设置有：公共治理、经济与管理、法制视点、社会民生、历史与文化、哲学思想、中国经验研究、国际研究。我馆于 2006 年开始订阅此刊，2006-2014 年装订成册，收藏在主校区图书馆三楼过刊阅览室。现刊收藏在主校区图书馆二楼大厅、金石滩校区图书馆，索书号 D6/22C。

京族

京族人口数为 22517 人（2000 年第五次全国人口普查统计），2007 年人口为 2.1 万人。京族是越南的主体民族，在我国主要分布在广西壮族自治区防城港市下属的东兴市境内，主要聚居在江平镇的“京族三岛”——巫头岛、山心岛、万尾岛以及恒望、潭吉、红坎、竹山等地区，其他一小部分京族人散居在北部湾陆地上、广东也有分布。京族使用京语，京语与越南语基本相同。没有文字，曾创制土俗“喃字”，京族通用广东方言和汉文。京族崇拜祖先，多神崇拜，特别是与海有关的神尤为敬仰。京族男子一般都穿及膝长衣，坦胸束腰，衣袖较窄，腰间束带。妇女则内挂菱形遮胸布，外穿无领、对襟短上衣，衣身较紧，衣袖很窄，下着宽腿长裤，多为黑色或褐色。外出时，外套淡色旗袍式长外衣；喜欢染黑齿、结“砧板髻”。老年妇女穿民族服装，上身穿窄袖紧身对襟无领短上衣及菱形遮胸布，下穿黑色或褐色长宽裤子，外出时加穿白色长外衣，形似旗袍而开衩较高，结“砧板髻”。京族最有特色的装饰是他们的斗笠。京族过去的房屋多带“干栏”式建筑遗风，以木为柱，以竹、泥为墙、茅草为盖，属草庐茅舍一类，易于搬动。但大多筑方石砖瓦房屋。每块石条长 75 公分，宽 25 公分，厚 20 公分。石条砌墙，房高约 7 米，屋顶盖瓦，稳固凉爽，可抗台风。室内以条石或竹片木板分隔为左右偏房及堂屋共 3 间。厨房与畜圈在居室旁另建。

